

МЕТАЛЛУРГ

Ежедневная газета—орган партии, завода, заводоуправления Высокунского завода

№ 102 (442)

Четверг 27 мая 1937 года

Цена 5 коп.

ГЕРОИЧЕСКИЙ ПЕРЕЛЕТ НА СЕВЕРНЫЙ ПОЛУС

Начальнику экспедиции на Северный полюс товарищу **О. Ю. ШМИДУ**

Командиру летного отряда товарищу **М. В. ВОДОПЬАНОВУ**

Всем участникам экспедиции на Северный полюс

Партия и правительство горячо приветствуют славных участников полярной экспедиции на Северный полюс и поздравляют их с выполнением намеченной задачи—завоевания Северного полюса.

Эта победа Советской авиации и науки поводит итог блестящему периоду работы по освоению Арктики и северных путей, столь необходимых для Советского Союза.

Первый этап пройден, преодолены величайшие трудности. Мы уверены, что героические зновишники, остающиеся на Северном полюсе, с честью выполнят порученную им задачу по изучению Северного полюса.

Большевистский привет, отяжленным завоевателям Северного полюса!

И. Сталин
В. Молотов
Н. Ворошилов
Д. Нагавилов
М. Калинин
В. Чубарь

А. Миняев
А. Андреев
С. Косиор
А. Жданов
И. Ежов
М. Рухимович
В. Мухоманов

МОСКВА

Товарищу Сталину, Молотову, Ворошилову, Нагавилову, Калинин, Чубарю, Миняеву, Андрееву, Косиору, Жданову, Ежову, Рухимовичу, Мухоманову

С СЕВЕРНОГО ПОЛУСА

С непередаваемыми радостью и гордостью выслушали мы слова приветствия руководителей партии и правительства. Это гордость советских людей за свою мужественную страну, за свои непоколебимые самозащиты, за свои великие успехи в развитии науки и роста людей. Вы назвали создание станции на полюсе «Новозавоеванный полюс» периоду работы. Это советский термин, жемчужина и сокровище Арктики, это его период, когда Вы лично, товарищ Сталин, выдвинули задачу освоения Севера, когда Вы лично возглавили экспедицию и выжили. Нет большего счастья, чем быть в своей области исполнителем великой задачи, чем быть в своей области исполнителем великой задачи и гордиться, чем получать ваше одобрение, ваш горячий восторг и участие.

Шмидт
Водопьянов
Паланин

Мечта моего мужа осуществилась

Телеграмма В. Седовой тов. Шмиду

24 мая жена знаменитого русского полярного исследователя Георгия Яковлевича Седова—В. Седова прислала в адрес Главсевморпути на имя начальника экспедиции на Северный полюс академика О. Ю. Шмидта следующую телеграмму: «Радуюсь, что мечта моего мужа осуществилась. Честь освоения северного

полюса досталась нашей Великой Родине. Поздравляю Вас и всех участников экспедиции на Северный полюс.

В. Седова

Г. Я. Седов—сын белогорского рыбака с хутора «Кривая коса» на Азовском море—мечтал достичь северного полюса.

25 лет тому назад лейтенант Г. Я. Седов представил своему начальству план экспедиции. Ему дали отпуск, но в средствах отказали. Положение Седова было чрезвычайным затруднительное. Царское правительство выдало экспедиции в качестве «высочайше пожалованного пособия» только 16 000 рублей, а нужно было 15 000 000. Г. Я. Седов прибегнул к сбору частных пожертвований.

27 августа 1912 года лейтенант Седов на деревянном судне «Святая Фока» из Архангельска отправился на остров Рудольфа, а отсюда он рассчитывал дойти до полюса пешком. Там же удалось высадиться. 1912 года задержала экспедицию у берегов Новой Земли близ Панкратьевского полуострова. Через год Г. Я. Седов сделал попытку пробраться к северной оконечности Земли Франца Иосифа. Но это ему не удалось и он зимовал в бухте Тихой у острова Гукера. Георгий Яковлевич Седов и многие другие участники его экспедиции заболели цингой. Оставшись без средств и без сил, оторванный от людей, он героически переносил болезни и все свои силы, мысли и энергию устремлял на осуществление заветной мечты.

15 февраля 1914 года Г. Я. в матроски Ленинском в Пустьковском (ныне рабочим) домиком в Архангельском порту) на трех портах отправился дальше на север.

Но 5 марта между островами Карла Александра и Рудольфа сильно истощенный болезнью, Седов умер. Участники его экспедиции на родине ждали горькое разочарование. О них и об их семье никто не позабылось—их оставили на провоз судьбы. Имя Г. Я. Седова увековечила только советская власть.

Вот почему так сильно обрадовало и вызвало у нас чувство отянувшего русского исследователя Г. Я. Седова—В. Седову сообщить о завоевании полюса отяжливими силами нашей Великой социалистической страны.

(ТАСС)

УЛУЧШИТЬ МЕТОДЫ РУКОВОДСТВА, ИЗМЕНИТЬ СКАЧКОБРАЗНОСТЬ В РАБОТЕ ЦЕХОВ

Скачкообразность в работе цехов завода пока что не ликвидируется, это лишний раз подтверждает отсутствие хозяйственного руководства в создании нормальных условий в работе станочников. Если ищера в газете сообщалось, что ново-марте-новский и мелкосортный пере-выполнили план, то 25 мая они уже далеко недо-выполнили плана. В соревновании имени 20-й годовщины Великой социалистической революции пока, что не заглянул профсоюз, который занял позицию быть не организатором соревнования, а сборщиком сведений о соревновании. Показ работы соревнующихся бригад в цехах не организован.

За 25 мая по выполнению плана вперед идут исторически выполнявшие план на 114 проц. Блестящих результатов добилась смена тов. КОРАТНИНА, которая на 21 тонну протекла, это на 81 тонну больше плана. Перевыполнила план и смена тов. БОРОВКОВА.

Улучшают свою работу и станочники смены товарища РОЖКОВА (трубы)

цех № 2), они выдвигают 40 тонн труб при плане 30 тонн, смена т. БЫСТРОВА прокатала 39 тонн.

В марте-новских цехах, вот уже несколько дней идет с перевыполнением плана смены тов. СТРЕЛЬЦОВА, КОХАНОВА (новый мартен) НЕКЛОДОВА (старый мартен).

Станочники смены мастера т. СЕРГИНА—трубы (цех № 1) на 12 тонн пере-выполнили свой план. Выполнили свой план и инициаторы соревнования имени 20-ти годовщины Октября станочники смены мастера ШВЫНДОВА.

Из приведенных материалов видно, что во все цехах есть смены бригады, которые не только имеют нормы, но и план пере-выполнили 0,1 и 0,2. Но в целом по цехам идет рост людей, не выполняющих своих норм, что еще раз обязывает руководителей цехов изменить свой стиль и метод работы по развитию себя, созданию условий, созданию нормальных условий, чтобы к празднику 20-й годовщины социалистической революции завод пришел с прекарными показателями в выполнении плана.

Всюду надо видеть действия врага

НАШИ СТАХАНОВЦЫ

12 мая во второй смене сталевар Штейнгарт на 10-ти минутном собрании заявил, что сегодня он варит плавку за 8 часов при условии если завалка будет сделана за 2 часа. Бригада шихтарей вывоз прудка, завалку выполнили в указанное время. Товарищ Штейнгарт приступил к плавнению плавки. Но оказался закрытым либер в результате плавка продлилась 9 часов.

Но все же надо отметить хорошую работу сталевара Штейнгарта, он сократил плавку по сравнению с другими сталеварами на 3 часа.

На этом случае надо еще больше заострить внимание, усилить бдительность—классовый враг не спит.

Автор.



НА СНИМКЕ: сталеварка чугуно-литного шара тов. Кузнецова систематически повышает нормы. Фото тов. Родионова

Зарубежные отклики на победу советских полярников

Блестящая победа советских полярников продолжает вызывать всеобщий отклик за рубежом. Давильная австралийская газета «РАЙТИ—МОРСЕН» отмечает, что советский полярный перелет, в результате которого созданы первые восточные полярные метеорологические станции, является достижением, встречившим повсюду всеобщий восторженный прием. Советские правительство—указывает газете—испринимает все, что необходимо для полярной исследовательской программы южного Арктики.

Редактор крупнейшего австралийского еженедельного журнала «Оттомбо-инвентар» Имар в статье в корреспондентом ТАСС заявил, Австралийские инженеры в области авиации в частности инженеры по австралийскому

летательству восхищены величайшей победой советских полярников—4 научных работников—участников полярной экспедиции. Их дух и смелость, проявленные в этой экспедиции, достойны примером для всех наций. Сообщения, которые передаются по радио с полюса, имеют значение для всего мира».

Директор Шведского государственного метеорологического бюро Стандал заявил корреспонденту ТАСС, что полярники Советского Союза, это—величайшие деятели в области исследования полюса и арктических полетов. СССР стоит на первом месте в мире.

(ТАСС)

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

УСИЛИТЬ БДИТЕЛЬНОСТЬ ВЫКРЯЧЕВАТЬ ОСТАТКИ ВРЕДИТЕЛЬСТВА НА ЗАВОДЕ

Последние январские партийные собрания, объединившие вопросы партийной бдительности, о мерах борьбы с вредительством и последовательного вредительства, еще раз вскрыв ряд недостатков в партийно-политической работе среди рабочих в разрозненных большинстве самовольных.

Именно на собраниях, которые носили общественно-деловой характер, подтверждают необходимость в перестройке партийного комитета, завода и дирекции завода, на основе решений февральского Пленума ЦК партии. Руководитель завода, бывший индустриальный ревизор «Коммунистическое большинство», выступил в своей работе ряд политических ошибок, как в области подбора кадров, разрывания социалистического соревнования, а также в отношении «порядка деятельности» и организации в цеховых своих работ.

В решениях записано: «Партийный комитет, несмотря на тяжелое политическое урвня, занимается по делу Баженова, Иоффе, Черныш, Попов, Бранковича и в связи с решением ЦК партии ЦС партии, проводя работы еще недостаточную работу по организации бдительности, по возбуждению каждого коммуниста

большинства методов работы завода, а также в отношении организации, руководствованием, как в том, чтобы на основе мобилизации рабочего класса, создания условий для выполнения плана работ, разгрома социалистического соревнования завода XX годовщины 1-го ступени, на основе борьбы с вредительством и остатками вредительства, чтобы завод в выполнении плана работ и от

Собрание прошло под углом бдительности и притяки. В ходе собрания выступили коммунисты завода как демократически, так и теперь так не реализовать эти решения и предложения коммунистов. Повернуть их на борьбу с остатками вредителей, на улучшение внутрипартийной политической работы.

Как и партийный комитет и дирекция завода в отношении ЦК партии, проводя работы еще недостаточную работу по организации бдительности, по возбуждению каждого коммуниста

НАШ ЦЕХ БУДЕТ ПЕРЕДОВЫМ

В первом квартале внесли и в этом месте вредительства, искоренение от врагов народа Черныш, Иоффе и Ермаков, которые всякими путями старались держать цех все время в прорыве. Последствия вредительства не известны и сейчас.

Результаты вредительства налицо. Враги народа проводили свое гнусное дело. Черныш прикрепляет свои деньги № 6 в год красной работы. Из-под копыта крадут от содержания цеха деньги подают сюда, таким образом предрешают вывалили лезвие из строя.

Иоффе на главных партийных организациях и коммуниста и — как цех т. Дюва на проводил удлинение сливного жолоба и металл шел не в жолоб, а на пол. Ермаков ликвидировал горючего и кислород на краевых заводах из строя красное хозяйство, дела ухудшения простоя кранов и работы лещей.

Все это бесогонно легко тяжелым бременем на работу цеха и не столько эти враги народа с октября 1955 г. держали цех в глубоком прорыве.

Задача партийной организации заключается в том,

чтобы с корнем выкорчевать остатки вредительства (а они имеют место). От каждого коммуниста требуется неустанное повышение своего политического уровня. Мы будем бороться с тем, чтобы явиться с нами не более 8—8,5 часов, возможности у нас есть, это доказывают имеющиеся результаты работы последних дней. Коммунистам надо осознать всю политическую важность данного вопроса и вступить в практическое сотрудничество. Организация Сталина — Овадене техника дополнит дозунгов овладение «большим» не на словах, а на деле. Коммунисты должны показать способность своих рядов, возлагать ставниковые денежные и подтягивать отстающих.

Поставившая перед нами задача февральского Пленума ЦК РККП и т. Ст. Сталин и Молотовы будет выполнена. Наша парторганизация будет бороться с тем, чтобы волею марта-новский цех был передовым в заводе.

Парторг — Пынов

ФИЗКУЛЬТУРА И СПОРТ

КРОСС ИМЕНИ ТОВА. ШВЕРНИКА

В кроссе имени т. Шверникова, который состоялся 24 мая участвовало около 100 физкультурников металлургов.

В мужской группе 1-ое место занял спортсмен общины «Металлург» товарищ Денисов. Он дистанцию 1000 метров прошел

в 2,43 минуты. След за ним финишировал также физкультурник металлургов тов. Дельнов.

В женской группе первое место завоевала т. Шестаковская и вторая Диталова спорт общество «Металлург».



На снимке победитель спортсмен тов. Денисов (общество «Металлург») завоевавший первенство в кроссе.

На шихтарном дворе грязно

На шихтарном дворе, шихтарного цеха № 2 очень грязно. Там часто можно увидеть груды металлургического мусора и редко увидишь чистую землю. Мусор этот не убирается. Железнодорожные пути до того завалены мусором, что вагоны часто съезжают с рельс и вагоны, которые с успехом можно использовать на другой работе, посылаются для подвоя вагоном.

Еще к первому мая предполагалось шихтарный двор привести в порядок, но у начальства цеха т. Поповича не оказалось на это средств.

Попович

Будет ли ремонт

Удивительным кажется, когда работники котельного отдела материального склада при отделе снабжения тт. Кошарев, Аленин, не заботятся обеспокоенности у себя подком.

Бесчестное количество раз они прошили по ступенькам своей котельной. Не меньше отделил полиям начальник отдела снабжения тов. Мавдылин, но ни один из них не подумал о ремонте крыльца.

Крыльцо котельной имеет угрозу т. «обвалом» и тогда будет неудобно ходить, если один из упомянутых лиц совершит неаккуратный «поход».

Попович

Гагафонов

К сведению подписчиков «Металлурга»

Принимается подписка на заводскую ежедневную газету «Металлург» на июнь месяц. Стоимость подписки один рубль в месяц.

Подписка принимается профорганы, профгруппы и культурорганизаторами цехов и в редакции «Металлург».

Газета будет обеспечена, перебои в выпуске как это было в мае, не будет, а так же улучшена и доставка газеты. РЕДАКЦИЯ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

29 мая в 4 часа в редакции газеты состоялось совещание редакторов и членов редакционной группы, членов редакционной группы газеты «Металлург» по вопросу «Как печатать в отечественной промышленности и союзных ей отраслях».

На совещании присутствовали редакторы: Шинков, Пынов, Черныш, Соколов, Музыкин, Березин, Курбанов, Ладова — старометаллургский цех.

Боргалкин, Савва, Жукова,

Музыкаев, Дюдов — истопниковый цех.

Тетлов, Шибанов, Булгаев, Антонов, Балташев, Браваев, Булдынов, Севастьянов — старе цехов.

Крутов, Ширев, Голяков, Шихалев — механический. Таранова, Маркина, Коноплева, Козлов — лаборатория.

Редакция «Металлург»

Работа драмкружка есть политическое дело

Драматический коллектив Дворца культуры за последний год по своей качественной работе за читальною работу спектакли драмкружка просматриваются с большим интересом, о чем подтверждает рост посещаемости театра и внимание зрителей во время хода спектаклей.

Рост кружка объясняется упорной работой всех кружковцев над выполнением плана.

Если нам нужно для постановки спектаклей генеральных репетиций, перестать из одной в другую группу кружковца, нам охотно помогают. В частности мастер т. Рачнов (Иструвильный цех, инженер Каннилевич ДРО) и другие нам оказывают значительную помощь. Эти люди понимают, что работа драмкружка есть общее политическое дело, дело, важное для культуры обслуживания трудящихся.

Но на заводе есть и такие люди, которые абсолютно не считаются с кружком, не идут ему навстречу. Как это не странно кажется, т. Дельнов (Иструвильный цех, инженер Каннилевич ДРО) и другие нам оказывают значительную помощь. Эти люди понимают, что работа драмкружка есть общее политическое дело, дело, важное для культуры обслуживания трудящихся.

Последняя поездка драмкружка в Кулебаки встретила настоящие сопротивления со стороны т. Тарановой. Несмотря на просьбу замкома Дворца культуры т. Таранова хотела перестать в другую смену или дать хозяйственный отпуск кружковцу т. Шаганиши.

Только после вмешательства парткома т. Таранова пошла на уступку, но заявила «пуст» Шаганиши в лаборатории, или в драматическом кружке. Это общее в заявлениях т. Тарановой, со взглядами нашей партии и правительства на самодеятельное искусство?

По поручению бюро кружка **Римин Каннишин**

Тов. Коленосов не руководит страждоделатами

В старо-трубно цехе насчитывается до 20 человек страждоделатов, но ни один из них по настоящему не работает.

Член Пленума цехового комитета тов. Черновосков, которому поручено это дело, не инструктирует страждоделатов и не оказывает им помощи в работе.

Председатель нехотимства тов. Каленосов нужно лучше руководить страждоделатами.

И. Т. Ш.

Ответственный редактор — **М. БЕЛОВ**
Угол. Обл. № 111 Тип. «В.Р.»